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7.1. В 7а классе по списку 60% девочек. Когда из-за болезни в класс не пришли два мальчика и одна
девочка, то девочек присутствовало 62,5%. Сколько в классе по списку девочек и мальчиков?

Ответ: 21 девочка и 14 мальчиков. Указание. Пусть по списку в классе d девочек и m мальчиков. Из условий

задачи имеем два уравнения: 6,0
 md
d и 625,0

3
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
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md
d . Из первого уравнения md 32  .

Подставив dm
3
2
 во второе уравнение и решив его, получим d = 21, и тогда m = 14.

7.2. В трехзначном числе зачеркнули первую цифру и получили двузначное. Если на это двузначное число
поделить исходное, то частное будет равно 9, а остаток 8. Найдите исходное число. (Приведите все
возможные решения.)

Ответ: 4 возможных числа: 224; 449; 674; 899. Указание. Пусть х – первая цифра исходного числа, у –
двузначное число после зачеркивания х. Тогда имеем уравнение 89100  yyx  xy 2522  .
Значит, х – четное число: zx 2 для некоторого z ( 4z ). Поэтому zy 251 , и для числа у + 1
возможные значения: 25; 50; 75; 100, а соответствующие числа х равны 2; 4; 6; 8.

.
7.3. На ребрах куба в некотором порядке расставили числа 1, 2, ..., 12 и для каждой грани подсчитали сумму

четырех чисел на ее ребрах. Докажите, что есть грань, для которой эта сумма больше 25.
Указание. Подсчитаем на каждой грани соответствующую сумму и затем сложим эти суммы для всех шести

граней. Получим в результате (1 + 2 + … + 12)2, так как при таком подсчете любое ребро будет
засчитано дважды. Итак, общая сумма 156, и тогда хотя бы для одной грани ее сумма не меньше

26
6

156
 . (Действительно, в противном случае мы получили бы общую сумму не больше

156150625  ).
.
7.4. Целые числа m, n удовлетворят равенству nm 119  . Докажите, что m + n делится на 20.

Указание. Поскольку числа 9 и 11 взаимно просты, то число т должно делиться на 11, а число п на 9.
Пусть m = 11k, тогда knnk 911119  . Поэтому kkknm 20911  .

7.5. Дан прямоугольник, отличный от квадрата, у которого численное значение площади втрое больше
периметра. Докажите, что одна из сторон прямоугольника больше 12.

Указание. Пусть )(, baba  – стороны прямоугольника. По условию, )22(3 baab  , отсюда получаем
равенство 36)6)(6(  ba . Если оба числа а – 6 и b – 6 положительны, но меньше 6, то

36)6)(6(  ba , что противоречит полученному равенству. Аналогичное противоречие получается,
когда оба числа а – 6 и b – 6 больше 6 (хотя формально в этом случае искомое неравенство выполняется).
Если оба числа а – 6 и b – 6 отрицательны, то 66)6)(6()6)(6(  baba , что также невозможно.
Значит, 66 a и  6b 6, т.е. a < 12, b > 12


